

22 декабря исполняется 70 лет Почетному гражданину города Айдову Оразбаю Хангереевичу.

ОРАЗБАЙ АЙДОСОВ:

В Лисаковск он приехал 14 лет назад по приглашению главы администрации Баженова. Михаил Валерьянович искал надежного человека на должность своего первого зама. Ско-

ния). До этого трудился также в сельскохозяйственной отрасли, иногда только случались переброски на партийные должности.

Впервые с организационно-партийной работой Оразбай столкнулся в армии, когда служил в Красноярском крае в саперных войсках. Общительного и энергичного паренька выбрали комсоргом. После армии компартия отправила 24-летнего Айдосова (буквально через несколько месяцев после его женитьбы) на «Тургайскую цели-

на месте решать все насущные проблемы жизнедеятельности города.

Лихорадить стало ГОК, а значит и коммунальную сферу, которая находилась на его балансе. «Мы создали новую систему коммунального хозяйства - теплоснабжение, водоснабжение передали специально организованному предприятию. До сих пор оно работает, значит, это не было тогда ошибкой», - говорит Айдосов.

Благодаря свободной экономической зоне,

никто не требовал сменить главу города. Люди нам верили, и мы работали для них, старались сохранить город», - говорит Оразбай Хангереевич.

А главный секрет управления городом, по его мнению, прост: власть должна быть близка к народу, люди всегда поддержат руководителя, если видят, что он в хорошем духе, направляет город по верному пути развития.

Супруга Айдосова Тамара Жолкановна вспоминает, что в те годы, когда муж стоял во

«ВЛАСТЬ ДОЛЖНА БЫТЬ БЛИЗКА К НАРОДУ...»

рее всего, Айдосова ему порекомендовал Николай Желтяков — они были давно знакомы. Время было непростое, чтобы руково-

ну» - организовывать совхоз «Костанайский комсомолец» с большими посевными площадями, базами для овцеводства и коневодства. Оразбау удалось сагитировать 80 молодых механизаторов, строителей, доярок - с такими силами можно было строить новое хозяйство в Тургайской степи!

Супруге Айдосова Тамаре работа тоже сразу нашлась — выпускнице медучилища пришлось быть не просто медсестрой, но и акушеркой, потом заведовать медпунктом.

Через два года Айдосова перебрасывают в Камышинский район — инструктором райкома, потом секретарем парткома в один из совхозов, а потом главным зоотехником в одно из хозяйств этого района.

В 1979 супруги снова переезжают — теперь в Урицкий район, где Оразбай Хангереевич стал заместителем директора по кормопроизводству одного из совхозов. В 1987 Айдосовы переехали в Тарановку, надеясь уже осесть здесь.

Не получилось. Баженов убедился, что нашел нужного человека и уговорил Айдосова переезжать в Лисаковск.

Здесь Оразбау Хангереевичу выпало не просто быть первым замом главы города, но фактически руководить городом — Баженов стал депутатом Верховного Совета и уехал в Алма-Ату доказывать, что Лисаковску нужна свободная экономическая зона. Лисаковском руководил из столицы по телефону — звонил каждый день, спрашивал о ситуации, давал советы. Айдосову же необходимо было

Лисаковск имел средства, чтобы расплачиваться с прямыми поставщиками электроэнергии, город не погрузился во мрак.

Но круг проблем коммунальной не ограничивался. Да, люди жили в теплых и светлых домах, но не имели наличных денег, чтобы купить самые обычные вещи. Тогда появилась лисаковская валюта, которую в народе тут же «окрестили» - «айдосовками». «Торговая система ОРСа в советское время работала хорошо, была богатейшая база, на складах - изобилие товаров. Все это могли просто-напросто растащить. Поэтому мы решили, что товары можно отпускать населению в счет зарплаты по специальным чекам. В ситуации безденежья для населения это было выходом из положения», - вспоминает Айдосов.

Оглядываясь назад на то сложное время, Почетный гражданин города говорит, что в итоге удалось сделать не так уж и мало: не потеряли жилой фонд, выдержал все натиски трест Лисаковскрудстрой, сохранили все городские школы. Более того, во времена, когда всё закрывалось, в Лисаковске открывались новые производства — появились фирма «Арай», фирма «Декор», в бюджет пошли деньги.

«Я благодарю наших горожан. Строители и горняки, они оказались мудрыми и терпеливыми. У нас не было митингов против городских властей,

«Сущность человека составляет любовь, справедливость и душевность. Люди не могут обходиться без этих начал. Просто в жизни не бывает случая, когда бы не участвовали они и не предрешали ту или иную человеческую судьбу. Таким создал всевышний наш мир»

АБАЙ, «СЛОВА НАЗИДАНИЯ»

главе города, на работу он уходил рано, а приходил поздно. Много переживал, но домашним старался не показывать вида. Только одна привычка его выдавала — в момент переживаний, непростых раздумий он начинал безостановочно ходить по комнате.

А еще есть в семье Айдосовых традиция, которую Оразбай Хангереевич заложил в молодости и которой придерживался, несмотря ни на какую усталость, придерживается и сегодня — каждое воскресенье на кухне объявляется мужским днем. Все хлопоты, связанные с приготовлением еды, он берет на себя, дает супруге выходной. Особым почетом у домашних пользуются айдосовские оладушки. Любовь к ним передалась уже второму поко-



Во время оперативки

лению — от детей к внукам. Зная своего энергичного супруга, Тамара Жолкановна предположила, что, выйдя на пенсию, он не усидит дома и оказалась права. Оразбай Хангереевич трудится и по сей день — представителем компании «Казахинстрах».



Супруги Айдосовы в 1963 году

дить городом, нужно было каждое решение тщательно взвешивать. В замы главе города требовался человек, умудренный жизненным опытом. Айдосов этому требованию отвечал.

С приглашением Баженов приехал к нему домой. Айдосовы жили тогда в Тарановке и совсем не предполагали перебираться в город. Супругам нравился отлаженный сельский быт — свой дом на берегу речки, приусадебное хозяйство.

Зоотехник по образованию, Оразбай Хангереевич работал в Тарановке заместителем генерального директора Агропрома (аналог сельхозуправле-



С Днём рождения, Оразбай Хангереевич!
Счастья Вам, здоровья и душевного покоя!